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ΘΕΜΑ:
Οδηγίες για την απρόσκοπτη υλοποίηση των συγχρηματοδοτούμενων έργων ΕΣΠΑ των Περιφερειών και τη διαχείριση των ΠΕΠ από 1.7.2011 σε σχέση με τις αλλαγές που προκύπτουν από το ν. 3852/2010 (ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ).
1. Γενικά 

Στις 30.6.2011 λήγει η μεταβατική περίοδος που προβλέπεται στο ν. 3852/2010 για τη νέα αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης (Πρόγραμμα ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ) για την ανάληψη αρμοδιοτήτων από τις Περιφέρειες. Από την 1η7ου2011  αναλαμβάνονται από την Περιφέρεια οι αρμοδιότητες που μέχρι 30.06.2011 ανήκουν στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση και αφορούν στην υλοποίηση έργων (που υλοποιούσαν οι Διευθύνσεις Δημοσίων Έργων και Κατασκευής Έργων καθώς και οι Διευθύνσεις Σχεδιασμού και Ανάπτυξης) και στη διαχείριση των ΠΕΠ (μέσω των Ενδιάμεσων Διαχειριστικών Αρχών - ΕΔΑ). Επίσης από την 1η7ου2011  υπάγεται στην Περιφέρεια το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης.
Με δεδομένους τους πολύ ασφυκτικούς χρονικούς περιορισμούς για την υλοποίηση των συγχρηματοδοτούμενων έργων, προκειμένου να επιτευχθούν στο τέλος του έτους οι στόχοι απορρόφησης που έχουν συμφωνηθεί με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, πρέπει να πραγματοποιηθούν οι προσαρμογές που απαιτούνται με τις ελάχιστες δυνατές επιπτώσεις στη διαχείριση και την υλοποίηση των συγχρηματοδοτούμενων πράξεων του ΕΣΠΑ. Για το λόγο αυτό είναι αναγκαία η στενή συνεργασία των εμπλεκόμενων υπηρεσιών των Περιφερειών, των υπηρεσιών του Υπουργείου μας καθώς και του Υπουργείου Εσωτερικών. 
Σε κεντρικό επίπεδο για την υποστήριξη των Περιφερειών, εν όψει της επικείμενης μεταφοράς αρμοδιοτήτων, έχει οριστεί ομάδα εργασίας με τη συμμετοχή μελών από το ΥΠΕΣ, από το Υπουργείο μας καθώς και από την Ένωση Περιφερειών. Στο πλαίσιο αυτό έχουν προγραμματιστεί εντός του Ιουνίου και πραγματοποιούνται συναντήσεις των ανωτέρω στελεχών με τα αρμόδια στελέχη των Περιφερειών και των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και με την παρουσία των προϊσταμένων των ΕΔΑ, προκειμένου να αντιμετωπιστούν εκ των προτέρων πιθανές δυσλειτουργίες και να εξελιχθεί με ομαλό τρόπο η μεταφορά των αρμοδιοτήτων.
2. «Διαδοχή» αρμοδιοτήτων και χρονοδιάγραμμα ενεργειών προσαρμογής για τα συγχρηματοδοτούμενα έργα:
Έργα που έως 30.06.2011 υλοποιούνται με προϊσταμένη αρχή τη Διεύθυνση Δημοσίων Έργων, μεταφέρονται στη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων με τοπική αρμοδιότητα σε όλη την Περιφέρεια, ενώ έργα που υλοποιούνται από τη ΔΙΣΑ μεταφέρονται στη Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Περιφέρειας. Επίσης αποφάσεις του Γενικού Γραμματέα της πρώην κρατικής Περιφέρειας ή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης που ορίζουν υπόλογο το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης σε έργα ενταγμένα σε ΣΑΕΠ είναι σε ισχύ και μετά την 1.7.2011 εφ’ όσον δεν τροποποιηθούν με νέα απόφαση. Εφ’ όσον για ειδικούς  λόγους δεν τηρείται η ανωτέρω αυτοδίκαιη «διαδοχή», τότε με απόφαση του Περιφερειάρχη (ή του εξουσιοδοτημένου από αυτόν οργάνου) που είναι απαραίτητο να εκδοθεί έως 5/7/2011 με μέριμνα της Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος και Υποδομών, ορίζονται για κάθε ενταγμένο έργο που μεταφέρεται από 1/7/2011 στην Περιφέρεια, η Διεύθυνση που αναλαμβάνει την υλοποίησή του καθώς και ο υπόλογος – διαχειριστής του έργου. 

Για την απρόσκοπτη υλοποίηση των μεταφερόμενων έργων εντός του Ιουλίου πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί από την Περιφέρεια οι ακόλουθες ενέργειες:

· Έως 5/7/2011 η κατάταξη προσωπικού και αμέσως μετά η τοποθέτηση προϊσταμένων στις υπηρεσίες (Διευθύνσεις και Τμήματα) των Περιφερειών που θα υποδεχθούν τις αρμοδιότητες των αντίστοιχων Διευθύνσεων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, σύμφωνα με τη σχετική εγκύκλιο του ΥΠΕΣ (34/24.6.11).
· Έως 7/7/2011 ο ορισμός του τμήματος που εκτελεί καθήκοντα διευθύνουσας υπηρεσίας του κάθε έργου (με βάση τη φύση του έργου και τις αρμοδιότητες του τμήματος) και έως 8/7/2011 ο ορισμός επιβλέποντα ή υπευθύνου έργου (από τον προϊστάμενο τμήματος) για όλα τα εν εξελίξει συγχρηματοδοτούμενα έργα, σύμφωνα και με τα προβλεπόμενα στην εγκύκλιο 35/27.6.11 του ΥΠΕΣ.
· Έως 11/7/2011 απόφαση μεταβίβασης δικαιώματος υπογραφής στον προϊστάμενο της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής από τον Περιφερειάρχη (εφ’ όσον κρίνεται σκόπιμο).
Για διαχειριζόμενες πιστώσεις έργων του ΠΔΕ που περιλαμβάνονται στον προϋπολογισμό έργων και επενδύσεων του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης δεν απαιτείται τροποποίηση του προϋπολογισμού της Περιφέρειας.
Οι Ενδιάμεσες Διαχειριστικές Αρχές οφείλουν να αποστείλουν ηλεκτρονικά έως 20/7/2011 στην Ειδική Γραμματεία ΕΣΠΑ του Υπουργείου μας συμπληρωμένο πίνακα με όλα ενταγμένα έργα που μεταφέρονται από 1/7/2011 από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση στην Περιφέρεια με πλήρη στοιχεία :

· της υπηρεσιακής μονάδας (τμήματος – διεύθυνσης) που έχει την ευθύνη εκτέλεσης του κάθε έργου

· του επιβλέποντα / υπευθύνου για κάθε έργο, για τα εν εξελίξει έργα
· του υπολόγου – διαχειριστή του λογαριασμού του έργου και του φυσικού προσώπου που πραγματοποιεί τις πληρωμές, για τα εν εξελίξει έργα.
3. Θέματα που αφορούν τη συνέχιση της υλοποίησης έργων και τις αναγκαίες διαχειριστικές ενέργειες :
Τονίζεται ότι για συγχρηματοδοτούμενα έργα για τα οποία βρίσκονται σε εξέλιξη στις 1.7.2011 διαδικασίες ανάθεσης (διαγωνισμοί, δημοπρασίες κ.α.) ισχύουν τα συλλογικά όργανα που έχουν ορισθεί από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση  (π.χ. Επιτροπές Διαγωνισμού ή Ενστάσεων) μέχρι την ολοκλήρωση των προβλεπόμενων από τη σχετική διακήρυξη διαγωνισμών. Βέβαια η κατακύρωση του αποτελέσματος πραγματοποιείται από το αρμόδιο όργανο της Περιφέρειας ως αναθέτουσας αρχής (π.χ. Οικονομική Επιτροπή). Επίσης σε ότι αφορά στα αποφαινόμενα και γνωμοδοτούντα όργανα για την εκτέλεση έργων, μελετών και υπηρεσιών ισχύουν τα προβλεπόμενα στην εγκύκλιο 35/27.6.2011 του Υπουργείου Εσωτερικών.
Σε ότι αφορά στις τροποποιήσεις των στοιχείων του δικαιούχου για τα έργα που έχουν πλέον περιέλθει στην Περιφέρεια, σύμφωνα με τη με αρ. πρωτ. 4745/ΕΥΘΥ 289/3.2.2011 εγκύκλιο οδηγιών του Υπουργείου προς τις διαχειριστικές αρχές, αυτές πρέπει να πραγματοποιηθούν από την αρμόδια ΕΔΑ εντός του Ιουλίου σε συνεργασία με την ΕΥ ΟΠΣ.
Τέλος, με δεδομένο ότι το αρμόδιο συλλογικό όργανο που εγκρίνει τη σκοπιμότητα υλοποίησης ενός έργου με δικαιούχο την Περιφέρεια είναι το Περιφερειακό Συμβούλιο, προκειμένου να αξιολογηθεί από αρμόδια διαχειριστική αρχή η αίτηση χρηματοδότησης για την ένταξη στο ΕΠ ενός έργου απαιτείται να έχει εκδοθεί σχετική απόφασή του.
5. Θέματα που αφορούν στη χρηματοδότηση των έργων του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων στην Περιφέρεια
Από 1.7.2011 διατάκτης δαπανών των Συλλογικών Αποφάσεων Έργων Περιφέρειας (ΣΑΕΠ) είναι ο οικείος Περιφερειάρχης. Έργα τα οποία ήταν ενταγμένα σε Συλλογικές Αποφάσεις Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης (ΣΑΝΑ) συνεχίζουν να πληρώνονται μέσω των συλλογικών αυτών αποφάσεων αλλά δεν υπάρχει πλέον δυνατότητα ένταξης νέων έργων σε αυτές. Διατάκτης (δευτερεύων) των ΣΑΝΑ είναι από 01.01.2011 ο Περιφερειάρχης. Με δεδομένο ότι στον εγκεκριμένο από τη Βουλή προϋπολογισμό του κράτους οι ετήσιες πιστώσεις (όρια πληρωμών) έχουν κατανεμηθεί σε επίπεδο Αποκεντρωμένης Διοίκησης, ήδη με αποφάσεις των Γενικών Γραμματέων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων έχει κατανεμηθεί το όριο αυτό ανά συλλογική απόφαση (ΣΑ) και στο πλαίσιο αυτό κινούνται οι ετήσιες χρηματοδοτήσεις αυτών των ΣΑ.
Επειδή υπάρχουν ενταγμένα έργα σε ΣΑΕΠ των οποίων η αρμοδιότητα υλοποίησης παραμένει σε υπηρεσίες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης (π.χ. δασικά έργα), τα έργα αυτά δύναται να συνεχίσουν να χρηματοδοτούνται μέχρι την ολοκλήρωσή τους από τη συγκεκριμένη ΣΑΕΠ με αποφάσεις κατανομής χρηματοδότησης του Περιφερειάρχη (πλην των περιπτώσεων έργων που χρηματοδοτούνται μέσω Κεντρικού Λογαριασμού ΕΣΠΑ). Οι Περιφερειάρχες οφείλουν να κατανέμουν τη χρηματοδότηση και στα έργα αυτά με βάση τις πραγματικές τους ανάγκες σε σχέση με το σύνολο των ενταγμένων έργων στη ΣΑΕΠ, σύμφωνα με τις οδηγίες της Δ/νσης Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου μας. 
6. Υποστήριξη της μετάβασης :

Προκειμένου να επιλυθούν επί μέρους ερωτήματα που προκύπτουν και αφορούν τις προσαρμογές της μεταβίβασης αρμοδιοτήτων από 1.7.2011, λειτουργεί στο πλαίσιο του help desk του ΟΠΣ ειδική εφαρμογή για τα θέματα του ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ. Τα ερωτήματα απαντώνται είτε από το Υπουργείο μας είτε από το Υπουργείο Εσωτερικών ανάλογα με το περιεχόμενο του ερωτήματος. Στα στελέχη που έχουν ορισθεί από τους Περιφερειάρχες χορηγείται κωδικός πρόσβασης και όνομα χρήστη προκειμένου να υποβάλλουν ηλεκτρονικά ερωτήματα.
Οι υπηρεσίες μας είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε συμπληρωματική πληροφορία ή διευκρίνιση.

H Ειδική Γραμματέας ΕΣΠΑ
     Γεωργία Ζεμπιλιάδου
Εσωτερική Διανομή: 

· Γραφείο Υπουργού, κ. Μ. Χρυσοχοϊδη

· Γραφείο Υφυπουργού, κ. Θ. Μωραϊτη
· Γραφείο Ειδικής Γραμματέως κας Γ. Ζεμπιλιάδου
· Γραφείο Γενικού Δ/ντή ΑΑΠΠ

· ΕΥ Θεσμικής Υποστήριξης 
· ΕΥ Συντονισμού της Εφαρμογής των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων
· ΕΥΣΑΑΠ

· ΕΥ ΟΠΣ

· ΕΥ «Αρχή Πληρωμής»

· ΕΥΔ&Π Τ.Σ.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας - Θράκης 

· Περιφερειάρχη κο Αριστείδη Γιαννακίδη  

Δηµοκρατίας 1

69100 Κοµοτηνή

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας

· Περιφερειάρχη κο Ψωμιάδη 

Βασ. Όλγας 198

54655 Θεσσαλονίκη

Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας

· Περιφερειάρχη κο Γεώργιο Δακή
Δηµοκρατίας 52 (Διοικητήριο)

50100 Κοζάνη

Περιφέρεια Ηπείρου

· Περιφερειάρχη κο Αλέξανδρο Καχριμάνη
Πλατεία Πύρρου 1

45221 Ιωάννινα

Περιφέρεια Θεσσαλίας

· Περιφερειάρχη κο Κωνσταντίνο Αγοραστό
Διοικητήριο

41110 Λάρισα 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων

· Περιφερειάρχη κο Σπυρίδωνα Σπύρου 

Σπ. Σαµάρα 13

49100 Κέρκυρα
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας

· Περιφερειάρχη κο Απόστολο Κατσιφάρα
Κορίνθου 327

26110 Πάτρα 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας

· Περιφερειάρχη κο Κλέαρχο Περγαντά
Υψηλάντου 1

35100 Λαµία 

Περιφέρεια Αττικής

· Περιφερειάρχη κο Γιάννη Σγουρό
Κηφισίας 125-127

11524 Αθήνα 

Περιφέρεια Πελοποννήσου

· Περιφερειάρχη κο Πέτρο Τατούλη 

Πλατ. Εθνάρχη Μακαρίου

22100 Τρίπολη
Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου

· Περιφερειάρχη κο Αθανάσιο Γιακαλή
Πλατεία Κωνσταντινουπόλεως 1

81100 Μυτιλήνη 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου

· Περιφερειάρχη κο Γιάννη Μαχαιρίδη 

Πλ. Τσιροπινά

84100 Ερµούπολη Σύρου

Περιφέρεια Κρήτης

· Περιφερειάρχη κο Σταύρο Αρναουτάκη
Πλατεία Ελευθερίας

71201 Ηράκλειο

Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Αν. Μακεδονίας - Θράκης 

· Προϊστάμενο ΕΔΑ, α.α. κ. Βασίλειο Πιτσινίγκο 

Ηροδότου 28, 691 00 Κομοτηνή 

Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Κεντρικής Μακεδονίας

· Προϊσταμένη ΕΔΑ, κ. Ωραιοπούλου Αγγελική 

Λεωφ. Γεωργικής Σχολής 65 

570 01 Πυλαία Θεσσαλονίκης 

Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Δυτικής Μακεδονίας

· Προϊστάμενο ΕΔΑ
ΥΔΕΠ Δ. Μακεδονίας Διοικητήριο ΖΕΠ, 501 00 Κοζάνη 

Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Ηπείρου

· Προϊσταμένη ΕΔΑ, κα Ρόκκου Ελένη
8ης Μεραρχίας 5-7, 45 445 Ιωάννινα 

Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Θεσσαλίας

· Προϊσταμένη ΕΔΑ, κα Ζαµπούνη Κωνσταντίνα 

Σωκράτους 111, 413 36 Λάρισα 

Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Ιονίων Νήσων

· Προϊστάμενο ΕΔΑ, κ. Οικονόµου Πέτρο 

Εθν. Παλαιοκαστρίτσας Αλυκές Ποταµού, 491 00 Κέρκυρα 

Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Δυτικής Ελλάδας

· Προϊστάμενο ΕΔΑ, κ. Τζωρτζή Μιχάλη 

ΝΕΟ Πατρών - Αθηνών 28, 264 41 Πάτρα 

Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Στερεάς Ελλάδας

· Προϊστάμενο ΕΔΑ
Υψηλάντου 12, 351 00 Λαµία 

Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Αττικής

· Προϊστάμενο ΕΔΑ, κ. Λέµα Κωνσταντίνο 

Λεωφ. Συγγρού 98-100, 117 41 Αθήνα 

Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Πελοποννήσου

· Προϊστάμενο ΕΔΑ, κ. Σκούρα Αναστάσιο 

Τέρμα Ερ. Σταυρού, 221 00 Τρίπολη 

Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Βορείου Αιγαίου

· Προϊστάμενο ΕΔΑ, κ. Φυτά Δηµήτριο 

1ο χλµ. Μυτιλήνης - Λουτρών, 811 00 Μυτιλήνη 

Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Νοτίου Αιγαίου

· Προϊστάμενο ΕΔΑ, κ. Βουτσίνο Αντώνιο 

Σ. Καράγιωργα 22, 841 00 Ερμούπολη 

Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Κρήτης

· Προϊσταμένη ΕΔΑ, κα Κασσωτάκη Μαρία
Δουκός Μποφώρ 7, 712 02 Ηράκλειο

ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

Υπουργείο Εσωτερικών

· Γεν. Γραμματέα, κ. Δημήτρη Στεφάνου
Βασ. Σοφίας 15, 106 74 Αθήνα
Αποκεντρωμένη Διοίκηση  Μακεδονίας - Θράκης

· Γενικό  Γραμματέα, κο Θύμιο Σώκο
Τ. Οικονοµίδη & Κ. Ρωσσίδη 11, 540 08 Θεσ/κη
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας
· Γενική  Γραμματέα, κα Δήμητρα Γεωργακοπούλου-Μπάστα 

Βορ. Ηπείρου 20, 453 33 Ιωάννινα 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας
· Γενική  Γραμματέα, κα Καλλιόπη Γερακούδη 

Σωκράτους 111 , 413 36 Λάρισα 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου – Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου 

· Γενικό Γραμματέα, κ. Αναστάσιο Αποστολόπουλο 

ΝΕΟ Πατρών- Αθηνών 69-71, 264 42 Πάτρα 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής 

· Γενικό Γραμματέα, κ. Ηλία Λιακόπουλο 

Κατεχάκη 56, 115 25 Αθήνα 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου 

· Γενικό Γραμματέα, κ. Φώτη Χατζημιχάλη, 

Νικήτα 6-8, 18531 Πειραιάς

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης 

· Γενικό Γραμματέα, κ. Αθανάσιο Καρούντζο 

        Πλ. Κουντουριώτη, 712 02 Ηράκλειο                     
Ένωση Περιφερειών Ελλάδας

Γραφεία  ΕΝΑΕ
Μεσογείων 15, 115 25 Αθήνα
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